

逸仙社区挖掘培育社区“能人”

打造共建共治共享社会治理新格局

每逢月初,王姨都会带领逸仙社区“点亮爱”义工团的成员到香洲区前山街道辖区的各个养老中心,为长者们提供修剪指甲、按摩、理发等暖心服务,此举得到社区居民的一致称赞。

近年来,前山街道逸仙社区以党建网格化为支撑,区域+整合多元资源,开展了“小豆芽”成长计划。该计划开展后,挖掘和培育了一批社区“能人”,担当社区各个兴趣团队的负责人或志愿服务组织的骨干。在模范的引领下,社区群众积极参与,打造共建共治共享的社会治理新格局。

采写:本报记者 纪瑾
摄影:本报记者 程霖



天山艺术团的表演取得成功。

天山艺术团:弘扬传统文化

“目前,社区共培育了1个艺术团、5支志愿者队伍、5支体育类队伍。其中,天山艺术团和‘点亮爱’义工团两支队伍已经发展成熟,步入正轨。”逸仙社区党委负责人说。

据了解,天山艺术团成员由有艺术特长和兴趣爱好的居民组成。艺术团成立后,以

弘扬传统文化为目的,以展示艺术特长为手段,经常在社区开展的全民健身节等活动上为居民表演节目,同时积极参加市、区和街道组织的各种文艺演出。

艺术团吸引了众多居民自发报名,仅几个月时间就从原来的20名成员发展到现在的70多名成员。现任团长别

女士说:“希望有更多的居民加入到社区艺术团队中来,为弘扬传统文化贡献力量。”

通过激发骨干的引领作用,使天山艺术团不断发展壮大。该团由原来自娱自乐的社团,发展成现在颇具规模的艺术团,得到社区居民的认可和积极参与。

钱女士是天山艺术团的

一名成员。她退休后随子女来珠海养老,初到珠海时人生地不熟,子女上班无法时时陪伴,她只能和电视机作伴,很难融入社区生活;偶然在社区观看了天山艺术团的表演后,她自发加入艺术团,时常与团内成员切磋技艺,找到了兴趣爱好,每天都过得很充实。

“点亮爱”义工团:用行动传递温暖

“大爱无疆,上善若水,做人要有博爱精神。”这是逸仙社区“点亮爱”义工团的王姨时常挂在嘴边的一句话。

王姨是个热心肠的人,她常常牵挂着社区长者和残疾人的生活并主动前去探望和帮助他们,同时也发动社区居民积极参与。后来,王姨带着社区的义工,成立了社区“点亮爱”义工团,义工团成立初期有注册义工15

人;通过培育和发展,队伍不断壮大,目前成员已超过160人。

“点亮爱”义工团的成员基本上是来自五湖四海的异地务工人员,他们每个月选择固定时间,分别前往山社会福利中心、东坑博爱老年公寓、翠香养老服务中心、珠海聋哑学校,为长者提供洗脚、修剪指甲、按摩、理发服务,为残疾孩子等捐赠物

资,提供助学服务。截至目前,“点亮爱”义工团累计服务时数超过1000小时。

对于“点亮爱”义工团的成员来说,参加公益活动,是付出也是收获。邱女士是一名全职家庭主妇,对孩子的教育非常重视,自从成为“点亮爱”义工团的成员后,她定期带着孩子参加各项活动,让友爱的种子在孩子幼小的心中生根发芽。



“点亮爱”义工团成员为长者洗脚。

关闸社区联合共建单位 开展中秋慰问活动 为困难群体高龄 长者送上关怀

本报讯(记者宋爱华)“感谢政府对我们一直以来的关心照顾,心里感觉很温暖。”9月3日,拱北街道关闸社区党委联合辖区爱心企业奥园汇城置业有限公司共同开展“贴心关怀·情暖中秋”慰问活动,为辖区特困家庭、月季家庭、“两参”人员以及环卫工人等50多人,送去米、油、月饼等慰问物品,让他们感受到社会大家庭的温暖。

昨天的慰问活动在南洋酒店举行。关闸社区党委书记杨文吉告诉记者,关闸社区有特困家庭、月季家庭等困难群体15户,他们一直是社区重点关心的对象。此外,“两参”人员、辖区环卫工人与执法中队队员等群体,都是最可敬的人,每逢中秋、春节等节日,社区党委都会组织上门慰问活动,为他们送上节日的祝福和党的关怀。近年来,关闸社区党委通过党建引领红色服务,充分调动辖区爱心企业的力量,与23家企业建立了合作共建关系,逐步构建出一个有温度的邻里互助型社区。慰问活动结束后,杨文吉和辖区企业代表还专程来到关闸西街、海滨楼,上门看望慰问了高龄党员沈连好、谢瑞章。沈连好今年85岁,有62年党龄,退休后还担任了社区大妈志愿巡逻队队长,积极发挥余热为社区服务。今年84岁的谢瑞章,虽患有白内障,仍积极参加党员义工服务活动。两位老党员对社区和企业的慰问感到十分高兴,连声致谢。

竹苑社区联合公益组织 举办口红制作活动 孩子送上作品 希望妈妈更美丽

本报讯(记者纪瑾)“我要把制作的口红送给妈妈,妈妈除了爱我,还爱美。”近日,在香洲区吉大街道竹苑社区夏令营活动现场,7岁的雨娟手拿着亲手制作的作品——口红,送到妈妈手上。

据了解,这次活动是由竹苑社区联合珠海市明珠慈善公益促进会举办的,23组亲子家庭共38人参加。在老师的带领和爸爸、妈妈的指导下,孩子们做出了实用又有好看的口红。

据悉,本次活动的重点是培育孩子融入社会、提高表达能力等综合素养,并在活动开展过程中吸引家长参与,促进家庭和谐,引领家长积极参与社区活动,实现社区共创、共治、共享、共融的社区治理新局面。

邻里相互帮助 促进社区和谐共赢

以兴趣为纽带,团结和发动群众积极参与社区活动,在活动中取得共识,让更多社区居民主动走出家门,结识同伴,打开心扉,找到获得感、安全感和幸福感,形成互助互惠的小网格,自发组织解决群众困难、化解邻里纠纷、促进社区和谐共赢。这是逸仙社区的成功做法和经验。

翠豪景小区的张姨和杨叔虽然兴趣爱好不同,但他们却热心社区工作。2018年8月,两人商量想在小区举办一次活动,当月恰逢“全民健身月”,这项活动于是就成为了逸仙社区的第一届“逸动812”社区健身节。当时,参与活动人员只有翠豪景小区的居民,设置3个项目、20个人参加。到了第二

届和第三届举办时,已有6个项目,参加人员达到了150多人,有5个小区的居民参与。

福来花园也组建了一支羽毛球队,多个小区居民空闲时常聚在一起切磋球技,让邻里关系更为和谐。

羽毛球队队员梁女士的孩子正值青春叛逆期,成绩下滑还不听老师家长的话,梁女士

一家人为此愁眉不展。在小区开展的羽毛球活动中,梁女士与心理咨询师黄女士倾诉孩子的教育问题,黄女士从专业的角度告诉她与孩子沟通的方法和技巧。经过黄女士的指导,梁女士一家人耐心地与孩子沟通交流,帮助孩子顺利度过青春叛逆期,学习成绩也慢慢提升,最后顺利考上理想的高中。